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INZERCE

Juraj Aláč

Bolek Polívka – herec 
s mimořádným přínosem
Jeden z nejoblíbenějších 
českých herců, nezaměnitelný 
komik, k tomu i dramatik, 
scenárista, režisér, majitel 
divadla, bohém a rodák 
z Vizovic a držitel dvou Českých 
lvů. Tím vším byl a stále je 
Boleslav Polívka, který baví 
už generace divadelních, 
filmových a televizních diváků. 
Do svého rodného kraje si 
letos v rámci Zlín Film Festivalu 
přijede převzít ocenění Zlatý 
střevíček, cenu za mimořádný 
přínos kinematografii pro 
děti a mládež, a oslavit tak 
své blížící se 75. narozeniny.   

Své nejvýraznější role ztvárnil 
Bolek Polívka v devadesátých le-
tech. Za snímky Zapomenuté svět-
lo a Musíme si pomáhat si odnesl 
Českého lva a nominaci na Osca-
ra. Objevil se také v oblíbených re-
trokomediích Pelíšky a Pupendo. 
Ztvárnil například postavy v po-
hádkách Největší dar, Princ Ma-
mánek, Anděl páně 2, Tři bratři 
nebo ve filmu Gump – pes, kte-
rý naučil lidi žít. Herec z Vizovic 
také nezapomenutelným způso-
bem propůjčil svůj hlas několika 

figurkám z animovaného seriálu 
Krysáci natočeného ve Filmových 
ateliérech ve Zlíně. Má šest dětí, 
dcera Anna a syn Vladimír se rov-
něž stali oblíbenými a hojně obsa-
zovanými herci.

Za svůj život jste získal už 
mnoho cen. S jakými pocity 
jste přijal informaci o ceně 
za celoživotní tvorbu pro děti 

a mládež Zlatý střevíček? 
Bude tato zlínská cena pro 
vás něčím specifická? 

Specifická je tím, že je zlínská, 
že ji dostanu 14 kilometrů od své-
ho rodiště. Zlín pro nás, mladé Vi-
zovjany, byl něco jako Řím pro Ita-
ly či Paříž pro Francouze. Jezdili 
jsme do Zlína za kulturou, číhat na 
dívky, žít.

 Pokračování na straně 5
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
DO VAŠEHO MOBILU

NOVINYKRAJE.CZ

Svět ovládnou olympijské hry. 
Do Paříže pojede i početná 
výprava českých sportovců. 
Hry začínají 
26. července.

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Kdo topí ve starém kotli, hrozí 
mu od letošního září pokuta za 
jeho používání. Je tak nejvyšší 
čas na změnu 
vytápění, 
nebo požádat 
o dotace na 
nový kotel.
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Nabídněte nemovitost k prodeji s provizí 2 % nebo 30 000 Kč
ZAJIŠŤUJEME:  ◾ kupní a úschovní smlouvu ◾ posudek, energetický štítek ◾ bezplatnou poradnu a daňový servis 
  ◾ jednání s � nančním, katastrálním a stavebním úřadem ◾ bezplatný přepis energií 
  ◾ � nanční záležitosti (zálohy, úvěr ap.)

BYT 1+KK, OTROKOVICE – J. JABŮRKOVÉ
Nabídka investičního nebo startovního bytu. Do bytu ve 4. NP Vás vyveze výtah 
s bezbariérovým přístupem. Výměra činí 29 m2. Má samostatný pokoj s kuchyňským 
koutem, chodbu, koupelnu s vanou a WC. PENB: D

1 690 000 Kč
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BYT 2+KK S 2 BALKONY, OTROKOVICE – J. JABŮRKOVÉ 
Prostorný byt v o výměře 58 m2, kuch. linka, zděné jádro, koupelna s vanou a sa-
mostatným wc, bezbariérový přístup, v těsné blízkosti zastávka MHD, nádraží, 
obchody. IDEÁLNÍ BYT PRO SENIORY NEBO MLADÉ RODINY. PENB: D

2 860 000 Kč

RD ZDOUNKY – TĚŠÁNKY 2+1 + STODOLA
Samostatný objekt s menší zahradou a velkou stodolou, který se nachází 12 km od města 
Kroměříž. Dům v současnosti není obýván, je určen ke kompletní rekonstrukci. Je napojen 
pouze na elektřinu. Voda, kanalizace a plyn se nachází na hranici pozemku. Střecha je 
v dobrém stavu. PENB: G

950 000 Kč

Michal Jiříček, Váš makléř, 773 288 833

KONTAKT: e-mail: buda-reality@centrum.cz ■ telefon: 773 288 833 ■ web: www.buda-reality.cz

partnerem   je společnostpartnerem   je společnost

VÝKUP NEMOVITOSTÍ, EXEKUCE NENÍ PŘEKÁŽKOU

PRODÁVÁTE NEMOVITOST?PRODÁVÁTE NEMOVITOST?
KUPCI ČEKAJÍ!KUPCI ČEKAJÍ!

byt, dům, komerce, pozemekbyt, dům, komerce, pozemek

CHCETE ZDE INZEROVAT SVOU NEMOVITOST?
☏773 288 833 �� buda-reality@centrum.cz

BYT 3+1 s balkonem, SLAVIČÍN – CENTRUM 
Prostorný byt o výměře 81 m2, který se nachází v centru Slavičína. Zde najdete 
veškerou občanskou a veřejnou vybavenost – obchody, školy, restaurace. 
Nízkopodlažní cihlový bytový dům byl postaven na přelomu tisíciletí. Je situovaný 
v 1. NP. Díky své dispozici je vhodný pro RODINY S DĚTMI. PENB: G

3 350 000 Kč

POZEMEK ZLÍN – VELÍKOVÁ
Nabídka pozemku o výměře 2752 m2, který se nachází v lukrativní části 
v předměstí Zlína. Pozemek leží na konci slepé ulice v lokalitě v těsné blízkosti 
lesa. Jedná se o novější zástavby domů. U pozemku jsou všechny sítě kromě 
plynu, který je 50 m odsud. Do Zlína Vás doveze linkový spoj MHD. 

5 970 000 Kč
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  AKTUÁLNĚ

KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

20
1. května před dvaceti lety se 
Česká republika stala součás-
tí Evropské unie. Poté, co se 
v červnu 2003 v tzv. evropském 
referendu 77,33 procenta z nás 
rozhodlo pro vstup do Unie, 
jsme se 1. května 2004 stali 
spolu s dalšími devíti státy její-
mi členy. Šlo o doposud největ-
ší rozšíření EU, které bylo jejím 
pátým.

18. května 
V roce 1899 založili Jiří Stanislav 
Guth-Jarkovský, Josef Rössler- 
-Ořovský a  další Český výbor 
pro hry olympijské. Jeho cílem 
bylo rozvíjet a  šířit olympijské 
ideály a  zastupovat a  zabezpe-
čovat účast České republiky na 
olympijských hrách. Byl jedním 
z nejstarších národních olympij-
ských výborů na světě.

Volby do EP
Volby do Evropského parlamen-
tu se konají na základě vyhláše-
ní prezidenta Petra Pavla v pátek 
7. a sobotu 8. června 2024, a to 
v rámci celoevropských voleb do 
Evropského parlamentu. Nově 
zvolený Evropský parlament by 
měl být složen ze 720 poslanců, 
Česká republika v něm bude mít 
21 zástupců. Je pouze jeden celo-
republikový volební obvod, každá 
kandidující strana či hnutí tedy 
podává jen jednu volební kandi-
dátku.  red

3www.novinykraje.cz

Juraj Aláč

Hry XXXIII. olympiády se uskuteční v létě, na přelomu 
července a srpna v Paříži. Město na Seině bude olympijské 
hry hostit už potřetí – v minulosti se tak stalo v letech 
1900 a 1924. Do hlavního města Francie se tak olympijské 
hry vrací přesně po sto letech. Medaile se tentokrát 
budou rozdávat ve 32 sportech a 329 disciplínách. 

V polovině května mělo jisté mís-
to na startu olympiády 52 českých 
sportovců, kteří budou soutěžit 
v 15 sportech. Celkem by Česko 
mohla reprezentovat zhruba stov-
ka sportovců. 

„Nominace na olympijské hry 
bude uzavřena až na začátku čer-
vence. Po příjezdu na místo si pak 
sami sportovci zvolí vlajkonoše pro 
slavnostní zahájení her,“ uvedla 
mluvčí Českého olympijského vý-
boru Barbora Žehanová. V pro-
gramu her je celkem 22 smíšených 
soutěží a v 28 sportech je rovné 
zastoupení mužů a žen, přičemž 

v rámci celkové kvóty je poměr 
úplně vyrovnaný. 

Nominovaní sportovci 
přibývají každý týden 

České barvy budou reprezen-
tovat zkušení sportovci, kteří mají 
za sebou i troje olym-
piády jako například 
veslař Miroslav Vraštil, 
oštěpař Jakub Vadlej-
ch nebo rychlostní ka-
noista Josef Dostál. Po 
dlouhých 14 letech se 
na olympiádu dostali 
naši dráhaři – vytrvalci 
Denis Rugovac a Jan Voneš. Dlou-
hých 32 let pak na hrách chyběli 

čeští kordisté. Šermířskou výstroj 
na pařížské planši oblékne i bron-
zový medailista z Tokia, fleretista 
Alexander Choupenitch, který do-
kázal postoupit z náročné kvalifi-
kace jako druhý nejlepší Evropan 
a potřetí v řadě bude reprezentovat 
Česko pod pěti kruhy. 

Olympijská vesnice vznikla jen 
sedm kilometrů od centra města 
a dva kilometry od hlavního sta-
dionu Stade de France, přičemž 
24 sportů se bude konat v dosa-
hu deseti kilometrů od vesnice, 

dalších pět pak v do-
jezdové vzdálenosti 
30 kilometrů. Diváci 
tak budou chodit mezi 
sportovišti pěšky nebo 
využívat hromadnou 
dopravu. V dalších 
městech Francie pro-
běhnou fotbal, háze-

ná a jachting. V surfování se bude 
soutěžit na Tahiti.

Olympijské 
hry v Paříži 

od 26. 
července 

do 11. srpna

Česká želízka  
v olympijském ohni



Cyklisté vyrazí z Otrokovic 
do Dubnice nad Váhom

Kroměříž spustila projekt venkovních výstav

AKTUÁLNĚ�4

KRÁTCE Z WEBU

AKADEMIE 

Akademie  
Regionálního 
vydavatelství
Každý příběh má své hrdiny. I  ten 
náš. Přestože nás život zkouší, kaž- 
dý den objevujeme nové zprávy a při-
nášíme je našim čtenářům. Náš zpra-
vodajský web roste a  hledá dalšího 
hrdinu. 

Akademie RV je unikátní projekt, 
který dává šanci každému naučit se 
novinářskému řemeslu a  uplatnit se 
jako redaktor, editor či v  jiné profesi 
žurnalistické branže.

Máš hendikep (rozuměj invalidní 
důchod), odhodlání, nadšení pro psa-
ní, radost z každého nového posunu 
nebo to jen chceš zkusit? Čekáme na 
tebe. Rozumíme lidem s hendikepem, 
proto nabízíme poloviční úvazek, 
možnost práce z domova, zaučujeme 
a  pomáháme. S  námi budeš hrdina. 
Nezůstaneš na konci řady. 

V případě zájmu nám, prosím, po-
šlete e-mail na mala@regvyd.cz.

www.regionalnivydavatelstvi.cz 
www.novinykraje.cz 

Joe Cocker Forever 
v Holešově

Populární zlínský revival Joe Coc-
ker Forever se vrací do holešovské-
ho zámeckého New Drive Clubu, 
kde vystoupí v  pátek 24. května 
od 20 hodin. Formace v  Holešo-
vě vystoupila již několikrát. Nyní 
se vrací, aby zahrála u  příležitosti 
vzpomínky na nedožité osmdesá-
té narozeniny zpěváka Joe Cocke-
ra. Vstupenky na koncert je možné 
koupit v  předprodeji buď osobně 
v IC Holešov, nebo online přes ho-
lesov.info. Klub je otevřen již od 
19 hodin.

Kapela vznikla na podzim roku 
2019. Formaci tvoří zkušení muzi-
kanti s dlouholetou hudební praxí, 
kteří vynikají smyslem pro detail 
a osobním vztahem k danému žán-
ru. Repertoár v současné době čítá 
přes dvacet hitů Joe Cockera a na 
dalších se průběžně pracuje.� ma

KROMĚŘÍŽ | Vydat se blíž k lidem 
a  oslovit je jako potenciální ná-
vštěvníky Kroměříže v  jejich do-
movském prostředí. To jsou hlav-
ní cíle projektu Galerie VENKU, 
který od května spouští kromě-
řížská radnice v  pěti moravských 
a  jednom slovenském městě. „Zá-
měr spočívá v  instalaci venkov-
ní výstavy ve veřejném prostoru 
s poutavými fotkami a základními 
informacemi, které kolemjdoucí 
nejen potěší, ale v ideálním přípa-
dě je budou i inspirovat k návštěvě 
Kroměříže,“ uvedl starosta Tomáš 
Opatrný.

Kroměříž projekt realizovala 
již v minulých dvou letech, kdy se 
uskutečnil v  Brně, Olomouci, Os-
travě a  Lednici. „S  touto kampa-
ní máme dobré zkušenosti. Letos 
ji pořádáme s  poselstvím, že ná-
vštěva Kroměříže je srdeční zále-
žitostí, které je shrnuto ve sloganu 
Kroměříž – srdci blíž. Moravská 
města jsme vybrali tak, aby byla 

v  dojezdové vzdálenosti od Kro-
měříže, což může být pro rozhod-
nutí přijet na výlet nebo dovolenou 
významným impulzem,“ přiblížil 
radní Jiří Kašík, který má oblast 
cestovního ruchu na starost.

Obrazová prezentace Kromě-
říže je nyní formou outdoorové 
výstavy k  vidění na Moravském 
náměstí v Brně. Odtud se 19. květ-
na přesune do zámeckého par-
ku v Lednici, od 16. do 30. června 

bude Kroměříž k vidění před Mu-
zeem nákladních automobilů Tat-
ra v Kopřivnici a od 30. června do 
14. července ozdobí Horní náměstí 
v  Olomouci. Poté šest oboustran-
ných výstavních panelů opustí hra-
nice České republiky. Přesune se 
na Slovensko, kde v  termínu od 
14.  do 28. července vyzdobí pěší 
zónu v  partnerském městě Nitře, 
kde se stane součástí přehlídky 
Nitranské kulturní léto. Závěreč-
nou zastávkou výstavního projektu 
bude Obchodní centrum Futurum 
Ostrava, kde se budou moci nechat 
návštěvníci Kroměříží inspirovat 
až do 11. srpna.

Projekt Galerie VENKU oživuje 
a kultivuje volně dostupná veřejná 
prostranství. Nabízí novou formu 
zážitku oproti klasickým vnitřním 
výstavním prostorám. Vznikla pů-
vodně jako reakce na uzavření kul-
turních zařízení a galerií se zámě-
rem nabídnout široké veřejnosti 
alternativní formu zážitku. � ma

OTROKOVICE | I  v  letošním roce 
se mohou cyklisté těšit na téměř 
devadesátikilometrovou vyjížďku 
mezi partnerskými městy Otro-
kovice a Dubnica nad Váhom. Pří-
pravy osmého ročníku přátelské 
cyklojízdy 2024 už jsou v  plném 
proudu. Registrace odstartovala 
první májový den.

Termín tradiční hobby vyjížď-
ky byl pro letošní rok stanovený 
na sobotu 8. června. Start jízdy 
bude v  10 hodin v  centru Otro-
kovic na náměstí 3. května a  její 
trasa povede přes Pohořelice, 
Zlín-Salaš, Bohuslavice u  Zlína, 
Doubravy, Biskupice, Polichno, 
Uherský Brod, Šumice, Nezde-
nice, Bojkovice, Pitín, Hostětín, 
Jestřabí, Štítnou nad Vláří-Popov 
a  Brumov-Bylnici. Za česko-slo-
venským hraničním přechodem 
účastníky čeká poslední pětina zá-
vodu, kdy projedou obcemi Horné 
Srnie a Nemšová.

„Cíl v Dubnici nad Váhom bude 
na tradičním místě – mezi zimním 
a  fotbalovým stadionem, na ulici 
Športovcov, kde bude pro všechny 
připraveno občerstvení a  bohatý 
doprovodný program,“ doplnil Fi-
lip Pastuszek, jednatel Otrokovic-
ké Besedy, která je spolu s městem 
Otrokovice organizátorem akce.

Na trase budou rozmístěny dvě 
občerstvovací stanice a na bezpeč-
nost účastníků, jejich doprovodu 
a diváků bude dohlížet několik po-
sádek policejních vozů, stejně jako 
patnáct motocyklistů ze spolku 
Czech Bikers. Ti budou asistovat 
na celé 87 km dlouhé trati.

„I  letos budou pro všechny re-
gistrované účastníky vypraveny dva 
speciální autobusy s vozíky na kola. 
Ty ráno přivezou závodníky z Dub-
nice nad Váhom na start do Otroko-
vic a po skončení akce zase odvezou 
české účastníky zpět domů. Zají-
mavostí je, že zhruba třetina z nich 

nabídky odvozu nevyužije a  trasu 
si odpoledne projede ještě jednou,“ 
dodal zástupce pořadatele Zdenek 
Čík z Otrokovické Besedy.

Registrační poplatek zůstává ve 
stejné výši jako loni, tedy 125 ko-
run pro české účastníky, pro slo-
venské pět euro. Každý jezdec ob-
drží elektronický čip na měření 
času a  sportovní láhev, v  cíli pa-
mětní list a  občerstvení. Diplomy 
a hodnotné ceny získají tři nejrych-
lejší závodníci v  každé ze čtyř ka-
tegorií. Registrace do závodu byla 
spuštěna 1. května a  potrvá až do 
2. června. � ma

 S venkovní galerií má město již dobré zkušenosti 
z minulosti. Foto | město Kroměříž

Registrovat se do závodu lze až do 2. června. Poplatek činí 125 korun. Foto | město Dubnica nad Váhom
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Bolek Polívka – herec  
s mimořádným přínosem    
Dokončení ze strany 1

Vy jste se narodil a vyrůstal 
ve Vizovicích. Jaká je vaše 
nejsilnější vzpomínka z dět-
ství na nedaleký Zlín, tehdy 
ještě Gottwaldov? 

Ve Vizovicích se Gottwaldovu 
vždycky říkalo Zlín. Nikdy jinak. 
No a kdo měl cérku ze Zlína, byl 
hrdina. Obdivovaný a uznávaný. 
Kolikrát ani nezáleželo na tom, jak 
vypadá. Hlavně že byla ze Zlína.

Ve Vizovicích začala i vaše 
herecká kariéra, tehdy 
v ochotnickém divadle. Když 
si představíte sám sebe jako 
malého chlapce na prknech 
vizovického divadla, jakou 
životní radu byste mu dal? 

Snaž se uskutečnit své sny. 
Všechno se jistě nepovede, ale zce-
la jistě zažiješ nečekané věci.

Cenu převezmete na Zlín 
Film Festivalu a ten je určen 
tvorbě pro děti a mládež, 
zůstaňme u pohádek a dět-
ských filmů. Který film vás 
nejvíce ovlivnil jako dítě? 

Císařův pekař. Pekařův císař.

Známe vás z rolí princů, šaš-
ků, králů, moudrých pohád-
kových postav i záporáků. 
Ale velké role princů vás ně-
jak minuly. Prý jedinou roli 
prince jste si zahrál ještě ve 
Vizovicích. Je to pravda? Od 
té doby opravdu nikdy? 

Ano, hrál jsem ochotnic-
ky v pohádce Kráska a zvíře. Na 
konci představení zvíře se změní 
v krásného prince. Musím přiznat, 
že jsem vypadal hůř, než když 
jsem hrál zvíře. Důkazem tohoto 
tvrzení je, že když jsem šel ve Vi-
zovicích, pokřikovali na mě malí 
ogaři: „Netvore, netvore!“

Od ochotnických rolí jste 
se dostal postupně až mezi 
nejoblíbenější a nejobsazo-
vanější české herce. Vašimi 
spolužáky byli Jiří Bartoš-
ka, Miroslav Donutil, Pavel 
Zedníček, Pavel Trávní-
ček, Jana Švandová, Eliška 
Balzerová… Co má vaše 
generace herců podle vás 
společného? 

Tak já bych řekl, že lásku k di-
vadlu. Zdá se mi, že naším cílem 
nebylo uspět, zalesknout se, ale 

hrát, pokud možno smysluplně 
a s láskou.

Jen za poslední dva roky 
jste se objevil v sedmi čes-
kých filmech a pohádkách. 
Podle čeho si role ve filmu 
vybíráte? 

Většinou mě oslovují přátelé. 
Nevyhovět kamarádům by mě mr-
zelo. Naštěstí to jsou tvůrčí a na-
daní přátelé.

Většina lidí si ve vašem věku 
užívá odpočinek. Vás si člo-
věk asi jen stěží představí 
v poklidném důchodu. Spíše 
naopak – jdete z role do role. 
Máte vůbec čas si někdy uží-
vat zaslouženého odpočin-
ku? Jak relaxujete? 

Jeden francouzský divadelník 
kdysi řekl pro mě důležitou věc: 
Umělec, když pracuje, tak odpo-
čívá, a když odpočívá, tak pra-
cuje. Takže odpočívám docela 
hodně.

Máte vůbec ještě nějakou 
roli, kterou vám dodnes ne-
nabídli, ale rád byste si ji 
zahrál? 

Teď, když odpovídám na tyto 
otázky, chystám zrovna novou 
inscenaci v našem divadle. Tam 
hraju sebe a o sobě, o Vizovicích. 
Snažím se na sebe dívat ironicky, 
s úsměvem a bez zbytečné sho-
vívavosti. Abych vás navnadil, je 
tam i důležitá scéna mého poro-
du, mého příchodu na svět, mého 
osobního big bangu.

CENA ZA MIMOŘÁDNÝ PŘÍNOS 

Cenu za mimořádný přínos kinematografii pro děti a mládež si Bolek 
Polívka převezme z rukou prezidenta Zlín Film Festivalu na závěreč-
ném galavečeru 5. června 2024 v Kongresovém centru ve Zlíně.

Foto | David Konečný

Bolek Polívka s prezidentem festivalu Čestmírem Vančurou



Zneužití PIN kódu

O tom, že napsaný PIN kód ne-
patří do blízkosti platební kar-
ty, se přesvědčil sedmatřiceti-

letý muž ze 
Zlína, který 
přišel o pe-
něženku 
s veškerý-
mi doklady 
i s platební 

kartou, prostřednictvím kte-
ré někdo během noci vybral 
z jeho bankovního účtu velký 
obnos peněz. Zlínští policisté 
pátrají po pachateli trestných 
činů krádež a neoprávněné 
opatření, padělání a pozmě-
nění platebního prostředku. 
V případě vypátrání pachatele 
a jeho odsouzení může strávit 
za mřížemi až dva roky. Poli-
cie tímto také připomíná, aby 
lidé nepsali PIN kódy k plateb-
ní kartě.

POLICIE INFORMUJE

Policie ČR Zlínského kraje
J. A. Bati 5637
760 01 Zlín
Tel.: 974 661 111

Šlechtický rod se vrací 
v podobě výstavy
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HOLEŠOV | Předlohou letošní vý-
stavy Městského muzea a  galerie 
v Holešově se stal poslední šlech-
tický rod, který vlastnil holešov-
ský zámek. S  podtitulem Konec 
starých časů tak od 10. května při-
bližuje životy členů aristokratické-
ho rodu Bruntálských z Wrbna na 
panství v Holešově.

„Na příkladu této rodiny uka-
zujeme, jak se žilo za časů monar-
chie ve druhé polovině devatenác-
tého století. Zčásti jsme vycházeli 
z  našich sbírek, ale řadu vystave-
ných předmětů jsme si museli za-
půjčit napříč celou Českou repub-
likou. Díky tomu se nám podařilo 
získat dobové fotografie, o kterých 
jsme neměli ani tušení, že existují,“ 
uvedla Renée Rudolfová, kurátor-
ka výstavy a správkyně sbírkových 
fondů muzea v Holešově.

Jde například o  fotoalbum 
hraběte Vladimíra Mitrovského, 
které muzejníci objevili ve sbír-
kách hradu Pernštejna, nebo sbír-
ku fotografií z  fondu Moravského 

zemského archivu v Brně. Tato ko-
lekce bude odprezentována v  di-
gitální podobě na interaktivních 
obrazovkách.

Nedílnou součástí života na ho-
lešovském panství byly také návy-
ky, zájmy a  móda. I  tyto úhly po-
hledu výstava sleduje. Muzeu se 
podařilo zapůjčit kolekci dámských 
šatů ze soukromé sbírky Jiřího 
Sauka a kolekci pánských klobou-
ků a oděvů z Muzea Novojičínska. 

K prohlédnutí je také dobová belet-
rie, která kdysi patřila do rozsáhlé 
zámecké knihovny, a  model uni-
formy z první světové války.

Pomyslným pojítkem starých 
časů na zámku je historická krajka 
z holešovských sbírek. Výstava tak 
představuje i některé jemné deko-
race, které muzeu v  minulých le-
tech věnovali dárci.

Expozice je k vidění do 3. listo-
padu.�  ma

 Móda byla nedílnou součástí holešovského panství. Foto | Dana Podhajská

Objednávky@drevohabrovany.cz

+420 739 573 610 
+420 739 572 972 

www.drevohabrovany.cz
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Právní poradenství a zastupování v různých oblastech práva
občanské – rodinné – obchodní – pracovní – trestní – správní

Nutná rezervace. Lze i online na www.ak-simek.cz/rezervace

www.ak-simek.cz     simekadvokat

577 435 341, 736 680 134    sekretariat@ak-simek.cz

A D V O K Á T N Í  K A N C E L Á Ř
Z L Í N  -  M A L E N O V I C E ,  Z A H R A D N Í  1 2 9 7

H U L Í N ,  N Á M .  M Í R U  1 6 3



Děti oslaví svůj Den 
na kroměřížském letišti
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www.restauracesladovnakm.cz

N Á Š  P Ř Í B Ě H

Restauraci Sladovna jsme otevřeli na podzim roku 2022 v blízkosti 
Arcibiskupského zámku v  Kroměříži. Zaměřujeme se na tradiční 
i moderní českou kuchyni. Naše jídla připravujeme z čerstvých re-
gionálních surovin. Máme vlastní zahrádku, na které pěstujeme 
čerstvé bylinky a koření, které se poté objeví na vašem talíři. Na 
čepu můžete ochutnat pivo z nedalekého Záhlinického pivovaru, 
který jako jeden z mála v České republice vaří pivo tradiční meto-
dou ze začátku 19. století. Okoštovat můžete také skvělé vínečko 
z Jižní Moravy. Pro vaše malé ratolesti máme na naší letní zahrád-
ce připraveno velké dětské hřiště se skluzavkou a  pískovištěm. 
Nabízíme vám příjemné a  útulné prostředí v  moderním stylu. 
V případě, že hledáte soukromý prostor, ve kterém nechcete být 
nikým rušeni, tak vám můžeme nabídnout k pronájmu náš saló-
nek a uzpůsobit ho vašim představám. Více informací naleznete 
na našich webových stránkách či sociálních sítí.

Přijďte nás navštívit.

Webové stránky  www.restauracesladovnakm.cz
Rezervace +420 734 105 982
Facebook  Sladovna Kroměříž
Instagram sladovna_kromeriz
Adresa  Na Sladovnách 1576/1, Kroměříž
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Za odkazem  
Tomáše Bati

Městské a informační cen-
trum Luhačovice připravu-
je zcela novou 
komentovanou 
prohlídku města 
s názvem Továr-
ník Baťa a Luha-
čovice. K oslavě 
začátku sezony 
se Tomáš Baťa 
symbolicky prošel spolu s tu-
ristickým kroužkem po ne-
dokončené silnici ze Zlína do 
Luhačovic. Pochod měl přes 
dvacet kilometrů a vedl po 
stopě, kterou tato silnice za-
nechala v krajině. Procházky 
po Luhačovicích nabízejí vy-
právění o odkazu Tomáše Bati 
a dalších historických spoji-
tostech. Aktuální termíny pro-
hlídek najdete na webu města 
– v lázeňskou sezonu se kona-
jí každou sobotu či neděli.

RADNICE INFORMUJE

Městský úřad Luhačovice
Nám. 28. října 543
763 26 Luhačovice
Tel.: 577 197 411

KROMĚŘÍŽ | Děti se opět mají na 
co těšit, na 1. června totiž připadá 
jejich velký svátek – Den dětí. Na 
kroměřížském letišti se tak podob-
ně jako každý rok uskuteční pod 
taktovkou Domu kultury Kromě-
říž program plný her, pohádek, 
hudby, tance, aktivit i nových po-
znatků a  zážitků. „Do programu 
Dne dětí se zapojí taneční a spor-
tovní kluby, oddíly a  spolky, vy-
stoupí účastníci pěveckých soutěží 
a přehlídek, připravené budou také 
nafukovací atrakce. Na letišti si 
prvního června zkrátka každý na-
jde to, co ho nejvíce baví a zajímá,“ 
uvedl radní Jiří Kašík.

Zahájení programu v  9 hodin 
se zhostí skupiny Tanečního klu-
bu Gradace, KST Swing Dance 
Power a  Sedmikráska Chropyně. 
Po nich budou následovat Pohád-
ky z  pařezové chaloupky v  podá-
ní divadla Scéna a  přehlídka vítě-
zů minulých ročníků Dětské Porty 
a  pěvecké soutěže KromStar. Po 
poledni přijdou na řadu další 

taneční vystoupení a ve 12:30 Kej-
klování s Divadlem Kejkle. Na zá-
věr programu přijde „překvapení“ 
z nebe, o které se postará Aeroklub 
Kroměříž.

Kromě oficiálního programu 
jsou připraveny kolotoče, nafu-
kovací a  skákací atrakce, jízda na 
čtyřkolkách i na koních, netradiční 
hry v  rámci Podivuhodného světa 
Jiřího Šebesty, dílničky nebo třeba 

malování na obličej. Bude možné si 
dokonce zastřílet z luku díky spol-
ku Lukostřelba Kroměříž a z  lase-
rových zbraní za asistence kromě-
řížských ostrostřelců. Prezentovat 
se budou rovněž dobrovolní hasi-
či, městská policie, Český červený 
kříž, Poradenské centrum pro slu-
chově postižené, Psí sporty Skašti-
ce, hudební škola Yamaha, Auto-
shop Paulus a další organizace. �ma

Jednou z oblíbených částí doprovodného programu je lukostřelba. Foto | město Kroměříž



V Hulíně byla zasazena 
Památná lípa
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DOPORUČUJEME

Akční nabídka

Chyby v tisku vyhrazeny. Mohou být použity ilustrační fotografie.

Skopalíkova 2354/47A, Kroměříž    www.rempo-vega.cz

Email:  obchod@rempo-vega.cz    Tel.:  737  207  522  
Otevírací  doba:  PO-PÁ:  7-17:30   SO:  8-12

Dámské šaty 
„FREEDOM”
- délka nad kolena
- velikost: S - 2XL

Obuv „BOSKY”
- volnočasová obuv
- stimuluje chůzi
  naboso
- velikost: 36 - 47
 
   

Dámské tričko 
„CITY”
- mix barev
- velikost: S - 2XL

Obuv sandál  
„AMIGO O1”
- pro pracovní i
  volnočasové využití
- velikost: 36 - 49
 

Rukavice zimní 
- velikost 8, 10
- volnočasové

NOVINKA

TOP
cena

Velikost: 38/40 - 46/48

500 ml

Platí od 1.5.2024 do 31.5.2024

nebo do vyprodání zásob.
Tip!

Novinka

DOPORUČUJEME

od 129,-

199,-

129,-

CenysDPH

CenybezDPH

CenysDPH

    180,-

Tip!

Tip!

od 510,-

Novinka

od 156,-

-17%

od 221,-
-17%

Novinka

DOPORUČUJEME

201,-

165,-

-18%
211,-

167,-

-21%

1395,-

1244,-

-11%

Tip!

Tip!

110,-

92,-

-16%

945,-

843,-

-11%

Dámské šaty / 
tričko „LOVE”
- mix barev
- velikost: S - 2XL

Tip!

DO
PO

RU
ČU

JE
M
E

Novinka

Pánské tričko 
„BASIC”
- mix barev
- velikost: S - 2XL

Dámský nátělník 
„TRIUMPH”
- mix barev
- velikost: S - 2XL

Hadice zahradní 
- průhledná
- 1" 15 m cena 923,- 
- 1" 25 m cena 1538,-
- 1" 50 m cena 3075,-
- 1/2" 10 m cena 216,-
- 1/2" 15 m cena 324,-
- 1/2" 25 m cena 522,-
- 3/4" 10 m cena 420,-
- 3/4" 15 m cena 629,-
- 3/4" 50 m cena 2043,-

Tip!

DOPORUČUJEME

169,-

145,-

-14%

Pánské kraťasy 
„MILES”
- pas do gumy
- velikost: S - 2XL

211,-

181,-

-14%

125,-

101,-

-20%

230,-

173,-

-25%

Dámské tričko 
„SAILOR”
- lehce vypasovaný střih
- velikost: S - 2XL

Dámská sukně 
„TWO IN ONE”
- všité kraťasy
- velikost: S - XL

290,-

236,-

-19%

110,-

95,-

-14%

Tekuté mýdlo
- mýdlo s glycerinem
- vůně: sněženka
- 5 l

Prací gel 
„ENZO”
- 100 PD / 4 l
- na barevné, universal

185,-

159,-

-14%
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Koupaliště se 
připravuje na sezónu
OTROKOVICE | Areál koupaliště 
v  Otrokovicích se připravuje na 
zahájení další sezóny. Ceny zů-
stávají stejné jako v loňském roce. 
Základní celodenní vstupné při-
jde dospělého na 100 korun a děti 
a  seniory na 50 korun. Návštěv-
níci se dočkají nového provozo-
vatele občerstvení, od kterého si 
město slibuje zkvalitnění služeb. 
Koupaliště bude k  provozu při-
praveno od června.

Velký bazén nabídne zónu 
pro plavce i  prostor pro hry dětí 
v  místech s  nižší hladinou vody, 
kam směřuje také skluzavka se 
dvěma drahami. Tou se koupa-
liště pyšní od roku 2021, kdy 
bylo kompletně přestavěno také 
brouzdaliště. Děti si díky němu 
mohou užít vodní kyblíčky, dělo 
s  terčem, stříkajícího delfína či 
hada. Dva bazény brouzdaliště 
jsou propojeny šikmou plochou, 
na které se pohodlně sklouznou 
i nejmenší děti.

Loni městské koupaliště vy-
užilo 30 tisíc návštěvníků a  jeho 
provoz vyšel přibližně na 2,8 mi-
lionu korun.
 � ma

HULÍN | Centrum města Hulín zdo-
bí nově zasazená Památná lípa. 
Své místo zde našla u  příležitos-
ti letošních oslav 800 let od první 
písemné zmínky o  městě. Budou-
cí dominanta centrálního náměs-
tí nahradila chráněný buk, který 
byl v minulém roce kvůli poškoze-
ní a špatnému zdravotnímu stavu 
pokácen.

Lípa je českým národním sym-
bolem, za který byla prohláše-
na v roce 1848 na Všeslovanském 
sjezdu v Praze. Lidé si ji spojují se 
sílou, odolností a  jednotou. Oblí-
bená je pro svou charakteristickou 
vůni a  velkou korunu se srdcovi-
tými listy. „Je symbolem toho, co 
očekáváme od našeho města. Tedy 
zázemí pro občany zastoupené do-
statkem prostoru pro bydlení, do-
statkem pracovních míst a  rozvo-
jem služeb v  jedné rozvíjející se 
koruně. V Hulíně bychom chtěli sr-
dečné a vlídné bydlení inspirované 
rozvinutými srdcovitými listy. Rádi 
bychom, aby naše město umělo 

každému pomoci, stejně jako lé-
čivé květy lípy. Potřebujeme také 
pevné řízení města, silné a odolné 
jako kořeny tohoto stromu,“ sdělil 
u příležitosti výsadby Památné lípy 
starosta města Jaromír Žůrek.

Slavnostního ceremoniálu se 
vedle veřejnosti a  vedení radnice 
zúčastnili také členové folklórního 
souboru Hanáci z Hulína, zástupci 

místní Jednoty Orel, a  lípu po-
mohli zasadit také dobrovolní ha-
siči z  Hulína a  Záhlinic. Hudební 
doprovod zajistila dechová hudba 
Sebraňáci. „Věříme, že tento strom 
bude inspirací k moudrosti našich 
potomků, kteří si budou vážit toho, 
co jsme my, jejich předci, v Hulíně 
vybudovali,“ doplnil Jaromír Žů-
rek. � ma

 Nová lípa nahradila buk, který musel být odstraněn. Foto | Lidka Polišenská



ZDRAVÍ

V areálu nemocnice vyroste 
nová porodnice

INZERCE

Skoliotická ambulance

Provoz nové odborné ambu-
lance spustilo Dětské oddě-
lení Kroměřížské nemocnice. 
Takzvaná 
skoliotická 
ambulance 
se zaměří na 
včasné ře-
šení problé-
mů s páteří 
u dětí a do-
spívajících, 
aby co nejvíce eliminovala 
jejich problémy v dospělos-
ti. „Cílem ordinace je včasný 
záchyt skoliózy u dětí a zahá-
jení nejvhodnější terapie. Na 
tomto spolupracujeme jednak 
s rehabilitačním a fyziotera-
peutickým oddělením naší ne-
mocnice, ale i s Ortopedickou 
klinikou Fakultní nemocnice 
v Brně,“ vysvětlila specialistka 
Klára Mozgová.

LÉKAŘ INFORMUJE

Kroměřížská nemocnice
Havlíčkova 660/69
76701 Kroměříž
Tel.: 573 322 111
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ZLÍN | Investiční dotaci ve výši té-
měř 1,4 miliardy korun pro Kraj-
skou nemocnici Tomáše Bati ve 
Zlíně na výstavbu gynekologicko-
-porodnického komplexu schválili 
na svém zasedání krajští zastupite-
lé. Se zahájením výstavby se počí-
tá v polovině příštího roku s tím, že 
hotovo má být do dvou let.

„Financování projektové pří-
pravy i  samotné výstavby v  tako-
vém rozsahu není v reálných mož-
nostech nemocnice. Jako její jediný 
akcionář jí s  tím musíme pomoci, 
protože stavba nové porodnice je 
důležitou součástí postupné moder-
nizace Baťovky. Tu jsme úspěšně 
odstartovali vloni a  po dokončení 
Pavilonu pro matku a dítě ji chceme 
završit zahájením výstavby nového 
centrálního polybloku urgentních 
oborů. Tím se areál a  uspořádá-
ní nemocnice promění v  moderní 
zdravotnické zařízení,“ uvedl hejt-
man Radim Holiš.

„Nový pavilon vychází vstříc 
dnešním náročným požadavkům 

medicíny v oblasti porodnictví a ne-
onatologie, stejně jako trendům 
v  jednodenní medicíně i  individu-
alizované péči. Moderní prostory 
ocení zejména budoucí maminky,“ 
doplnila náměstkyně hejtmana pro 
zdravotnictví Olga Sehnalová. Nový 
Pavilon pro matku a  dítě vyroste 

v centrální části areálu nemocnice, 
na místě stávajících budov 16 a 17, 
severně od plicního pavilonu. Svým 
architektonickým ztvárněním do-
plňuje koncept projekt centrálního 
polybloku urgentních oborů, se kte-
rým bude po jeho vybudování pro-
pojen podzemním koridorem.� ma

 Stavba nové porodnice je důležitou součástí postupné modernizace Baťovky. Zdroj | KNTB Zlín

17 731 Kč vč. DPH
13 141 Kč bez DPH

VEZEKO s.r.o.
PODNIKOVÁ PRODEJNA A PŮJČOVNA PŘÍVĚSŮ
Třída 3. května 1304, ZLÍN - MALENOVICE

Jistota na cestách

Ceny od:
15 900 Kč

Tel.: +420 778 884 139
email: zlin@vezeko.cz
            www.vezeko.cz

vč. DPH

SKLADEM VÍCE JAK 100 PŘÍVĚSŮ - NEVÁHEJTE A PŘIJDTĚ SI VYBRAT
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NOVÁ ADRESA

Gen. Šišky 

Kroměř
íž

vchod z ulice 

Velehradská

PŘESTĚH
OVÁNO

VAŠE OBLÍBENÉ 

ELEKTRO ZE ZTRACENÉ 

ULICE NYNÍ V NOVÝCH 

MODERNÍCH PROSTORÁCH
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Sršeň asijská představuje 
velké ohrožení nejen pro včely

SVĚT DĚTSKÝMA OČIMA

Milé děti, namalujte pro nás obrázek a speciální porota vybere, kte-
ré otiskneme v  NOVINÁCH KRAJE, ostatní zveřejníme na našem 
webu. Vybraným autorům pošleme dárek. 
Ať už vezmete do ruky pastelky, vodovky, tempery, nebo fixy, těšíme 
se na vaše výtvory na téma „kam pojedeme o prázdninách”. 
Obrázek ať rodiče vyfotí a  pošlou jako přílohu e-mailu na adresu: 
detem@regvyd.cz. Nezapomeňte uvést jméno a věk malého malíře 
a adresu, kam můžeme zaslat odměnu. 

Tři vybrané obrázky na téma 
oblíbený večerníček z  minulé-
ho měsíce odměníme figurkou 
Igráčka od společnosti Efko. 
Ceny dětem doručíme.

Matyáš Kleňha, 5 let

Anna Irene Pašková, 11 let, Popovice Ivonka Pašková, 6 let, Popovice

Oldřich Hájek, původním zaměře-
ním geograf se specializací na eko-
nomický rozvoj regionů, je kromě 
své pozice děkana na Vysoké škola 
Jagiellońské v  Uherském Hradiš-
ti také vášnivým včelařem. V sou-
časné době České republice hrozí 
invaze sršně asijské (Vespa velu-
tina). O  možných rizicích přícho-
du tohoto invazivního druhu do 
naší krajiny se rozpovídal v našem 
rozhovoru.

Čím a proč je sršeň asijská 
tak nebezpečná?

Sršeň asijská představuje svý-
mi charakteristikami naprosto 
odlišnou sršeň od naší běžné srš-
ně obecné (Vespa crabro). Ta je 
obvykle velmi mírná a  dá se s  ní 
z  pohledu člověka relativně dobře 
vycházet. Sršeň asijská patří mezi 
nejagresivnější ze všech druhů srš-
ní. Také je výrazně dravější, je vý-
borným až akrobatickým letcem 
a má řadu osobitých strategií lovu. 
Bohužel, naše včela medonosná 

(Apis mellifera) patří mezi hlavní 
položky na jejím jídelníčku. Sršeň 
asijská vás také bude odhánět od 
svého hnízda až 800 i více metrů. 
A přitom vás bude opakovaně bo-
dat. Ve Francii evidují za posled-
ních deset let tři prokázaná 
úmrtí člověka v důsledku 
bodnutí sršně asijské.

Jaké je bodnutí 
a jed sršně asijské?

Sršeň asijská má 
žihadlo, které je 5 až 
7 mm dlouhé. Žihadlo 
není opatřeno zpětným 
háčkem, takže v  přípa-
dě útoku bodá sr-
šeň opakovaně. 
Už samo o  sobě 
je bodnutí při 
p r ů c h o d u 
p o k o ž k o u 
bolestivé. Po 
vpichu je navíc pod 
kůži vstříknut jed, který je 
koktejlem látek složených 

převážně z  peptidů a  proteinů. 
Okamžitě je spuštěna enzymatická 
reakce, lidově řečeno, opuchnete.

V čem zvláště je sršeň  
asijská nebezpečím pro  

naše včely?
V  původní domovině 

sršně asijské je včela 
pouze doplňkem její 
potravy a  tato sršeň 

má vypracovanou ce-
lou řadu důmyslných 

strategií lovu kořis-
ti. Uvedu příklad 
z  Francie. Když 
se poblíž včelni-
ce zasídlí sršeň 
asijská, tak je 
schopna během 
jedné sezóny zli-

kvidovat až 30 % 
včelstev a  zbylých 

70  % natolik osla-
bit, že neposkytnou 
žádný hospodářský 
výnos.

Jak se k nám do Evropy sršeň 
asijská vůbec dostala? A mů-
žeme se s ní setkat i u nás?

Sršeň asijská patří mezi inva-
zivní druhy. Do Evropy se poprvé 
dostala v roce 2004 v lodním kon-
tejneru s  nákladem zboží z  Číny. 
Za tu dobu se neskutečně rozšířila 
a proniká do dalších zemí. V Portu-
galsku v  roce 2023 nahlásili dob-
rovolníci tisíce hnízd sršně asijské. 
Na podzim minulého roku bylo 
u nás objeveno první hnízdo sršně 
asijské v  blízkosti Plzně. Bohužel 
už i v letošním roce byl v České re-
publice hlášen výskyt sršně asijské, 
a to v Hrádku u Rokycan.

Vy se této problematice ak-
tivně věnujete. Kde se s vámi 
můžeme setkat?

Realizuji řadu přednášek pro 
širokou veřejnost s názvem Klima-
tická změna a její vliv na šíření srš-
ně asijské. Přehled jejích termínů 
naleznete na webu fves.eu/srsen. 
� ma
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Grilování je 
symbolem léta

Příprava jídla na otevřením ohni 
je doménou především mužů 
a většina z nich dává přednost po-
řádné porci masa. Hamburgery, 
steaky, špízy nebo ryby jsou kla-
sikou letního grilování. Tato po-
pulární úprava jídla však nepatří 
mezi ty nejzdravější a nejdietnější. 
Přitom se dá na grilu připravit té-
měř každá surovina, kterou máte 
rádi, a to i zdravým způsobem. 

Nevýhodou přípravy jídla nad 
žhavým dřevěným uhlím, plyno-
vým hořákem nebo elektrickou 
spirálou je vznik potenciálně kar-
cinogenních látek. Ty vznikají při 
odkapávání tuku do ohně a v kou-
ři se dostávají na připravovanou 
potravinu. Pokud se grilování ne-
chcete vzdát, dodržujte aspoň ná-
sledující zásady.

Libové maso  
kombinujte se zeleninou 

Jako příloha ke grilovanému 
masu je ideální zelenina připra-
vená na stejné mřížce. Vybírejte 

raději vždy libové maso, viditel-
ný tuk odstraňte a  na gril nedá-
vejte, jinak stéká na žhavé uhlí, 
čímž vznikají zmíněné škodli-
vé látky. Pokud si ale potrpíte na 
krkovici nebo uzeninu, položte je 
na grilovací tácky, ty vytékající 
tuk zastaví. Když dáte vedle masa 
letní zeleninu, jídlo výborně do-
plní. Zkuste třeba ugrilovat cibuli 
na silnější plátky, cuketu, rajča-
ta, papriky, kukuřičné klasy nebo 
i hrušku, jablko či ananas.

Domácí marinády  
umícháte i bez chemie

Aby bylo maso křehké a zkráti-
la se doba přípravy, použijte mari-
nádu. Díky tomu může mít stejné 
maso pokaždé jinou příchuť. Ma-
rináda se musí skládat z tuku a ky-
selé složky, jako je ocet, víno nebo 
citronová šťáva. Po přidání oblíbe-
ných bylinek pak stačí maso a drů-
bež naložit na 1–2 hodiny, rybám 
a zelenině stačí hodina. Před gri-
lováním nechte suroviny okapat 
a na mřížce je už nepotírejte, nebo 
použijte grilovací tácek. 

Maso je potřeba pokládat na 
dobře rozpálený gril, kde se oka-
mžitě zatáhne, a  šťáva zůstane 
uvnitř. Pokud byste při jeho otá-
čení používali vidličku a  pícha-
li do masa, šťáva vyteče na uhlí. 
Používejte proto vždy kleště nebo 
lopatky. 

Malé kousky masa jsou hotové 
rychleji než velký kus. Zábavnou 
alternativou jsou špízy, kdy na 
špejli napícháte maso i  zeleninu 
a ugrilujete vždy jednu porci. � ala
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Petr Mach: „Nenechte propadnout své hlasy.“
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Rozhovor s Petrem Machem, lídrem 
kandidátky SPD a Trikolora ve volbách 
do Evropského parlamentu.

Kdybyste měl jmenovat tři hlavní 
body, se kterými jdete do Evropského 
parlamentu, které by to byly?

Především jdu do voleb s cílem zrušit 
Migrační pakt EU. Ten nám zavádí kvóty na 
migranty, kteří přichází hlavně z afrických 
a muslimských zemí. Vláda premiéra Fialy 
nám lhala, že tomu tak není. Dále musíme 
odmítnout Green Deal EU, který všem li-
dem zdražuje energie, potraviny a dopravu. 
Také chci zachovat českou korunu jako ná-
rodní měnu a nepřijímat euro, které by nás 
ekonomicky zničilo. 

Tvrdíte, že nám vláda o Migračním 
paktu lhala. V čem?

Ministr Rakušan tvrdil, že Migrační pakt 
neobsahuje kvóty na migranty a že máme 
výjimku kvůli přijatým Ukrajincům. O žád-
né takové výjimce se tam však nepíše, 
a naopak každý stát má dostat každo-
roční kvótu na počet migrantů. Nazývají 
to ֦povinná solidarita”. Pro mě rozdíl mezi 
solidaritou a tím, co Brusel nazývá „Povin-
nou solidaritou“, je asi jako mezi kazaj-
kou a svěrací kazajkou. Existuje možnost 
vykoupit se půlmilionovým výpalným za 
každého nepřijatého migranta. Jednoznač-
ně prosazuji: nepřijímat nikoho, koho sami 
nechceme, a neplatit nic nikomu! 

Proč je boj proti Green Dealu jedno 
z vašich hlavních témat?

Green Deal vymyslela EU a podpořily 
strany vládní koalice premiéra Fialy i vět-
šina opozice kromě nás. Záměrně zdra-
žuje prakticky vše, protože jeho cílem je 
omezení spotřeby. To znamená méně aut, 
méně průmyslu, a tím méně práce, ale 
také méně masa či méně dovolených. Je 
to šílenost. Ostatní se občas ozvou s při-
pomínkami, ale potom to Bruselu odkývou, 
protože se bojí jednat. Nenechme si nic 
diktovat! Mým cílem je Green Deal zcela 
zrušit. 

Prezident Pavel a mnozí politici vládní 
pětikoalice podporují přijetí eura. Zmínil 
jste, že jste proti. Proč?

Ano, jsem dlouhodobě proti, společná 
měna euro je ekonomický nesmysl. Nám 
by přineslo jen ještě větší infl aci a dal-
ší zdražování. Stali bychom se součástí 
dluhové unie a museli platit problémovým 
členským státům. Koruny jsme se nezba-
vili ani za protektorátu, ani po roce 1968. 
Národní měna je navíc symbolem státnosti 

a já budu vždy bojovat proti všem poku-
sům o zavedení eura u nás. 

Spoustě lidí přijde EU příliš vzdálená a to 
se odráží na nižší volební účasti. Proč by 
se podle vás měli lidé o evropské volby 
zajímat?

EU nám bere suverenitu nad naším vlast-
ním územím. Více než 80 % našich zákonů 
vzniká v Bruselu, a dokud tam jsme, musíme 
projevit svůj hlas. Strany kritické k EU napříč 
celou Evropou výrazně posilují, my jsme 
dlouhodobě součástí euroskeptické skupi-
ny Identita a demokracie a společně máme 
šanci konečně něco změnit. Chci Českou 
republiku jako suverénní a sebevědomý stát 
a ne druhořadou periferii s vyššími cenami 
a nižšími platy, což je realita dnešní EU. 

Co byste vzkázal těm, kteří ještě zvažují, 
komu dát ve volbách svůj hlas? 

Nenechte hlavně propadnout své hlasy. 
Pokud budete volit okrajové strany, kte-
ré nezískají alespoň 5 %, tak se váš hlas 
přerozdělí i ve prospěch eurohujerů, vítačů 
migrantů a vládní pětikoalice. To se ukáza-
lo v posledních parlamentních volbách, kdy 
propadlo více než 1 milion hlasů. Ani strany 
s podobnými názory, jako máme my, (např. 
PRO Jindřicha Rajchla nebo Přísaha a Mo-
toristé) nemají velkou šanci na úspěch. 

SPD je dlouhodobě stabilní stranou, kde 
toto riziko určitě nehrozí. Jsme i jediní, kteří 
prosazují referendum o důležitých otázkách 
jako vystoupení ČR z EU. Dokud však v EU 
jsme, musíme tam mít silné a jasné zastání, 
abychom se ubránili zdražování a migraci. 
Prosím, myslete na to, až budete vhazovat 
lístek do urny. 

Srdečně děkuji všem za případnou pod-
poru SPD a Trikolory a držte se!

 Petr Mach

www.petrmach.cz

Ing. Petr Mach, Ph.D., 
49 let, ženatý, 2 děti, pedagog na VŠE a VŠFS, 
ekonomický expert SPD
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STŘÍKANÁ
PUR IZOLACE

POUŽITÍ
ï krovy ï stropy
• základy • podlahy 
• fasády

VÝHODY
• skvělé tepelné vlastnosti
• dokonalá těsnost
• celistvost eliminuje tepelné mosty
• vytváří samonosnou vrstvu bez kotvení
• nesublimuje, nesesedá
• odolává plísním a hlodavcům

Kontaktujte nás pro nezávaznou konzultaci

EB-stav s.r.o.
Švermova 192, 763 02 Zlín-Malenovice

603 478 751  •  ebstav@ebstav.cz  •  www.ebstav.cz

Využijte dotací z programu 
Nová zelená úsporám Light
• až 150 000 Kč předem pokryje až 100 % nákladů
• pro vybrané skupiny obyvatel (senioři, ZTP, nízkopříjmový)

DOTACE PRO SENIORY
VELMI RYCHLÉ 

ZATEPLENÍ ÚSPORA NÁKLADŮ AŽ 50 %
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Už letos v zimě se bude dýchat lépe

Pravděpodobně všichni, kdo žijí 
v obcích a menších městech, ně-
kdy na vlastní nos pocítili, co do-
káže starý kotel, navíc když jeho 
majitel topí nevysušeným dří-
vím. Pokud je v lokalitě takových 
kotlů a nezodpovědných majite-
lů více, dokážou zamořit ovzdu-
ší v širokém okolí. Právě ochra-
na zdraví obyvatel byla hlavním 
důvodem, proč stát přistoupil ke 
změně legislativy. „Na výměny ne-
vyhovujících kotlů, způsobujících 
vážné zdravotní komplikace nedo-
konalým spalováním, bylo celkem 
12 let. Provoz starých neekolo-
gických kotlů 1. a 2. emisní tří-
dy v obytných budovách bude od 
1. září 2024 v rozporu se zákonem 

se všemi důsledky,“ upozornil ře-
ditel Státního fondu životního 
prostředí ČR Petr Valdman. 

Za používání 
nevyhovujícího kotle  
hrozí pokuta

Ministerstvo životního prostře-
dí hrubě odhaduje počet starých 
kotlů horší než 3. emisní třídy 
v tuzemsku přibližně na 150 ti-
síc, k jejich výměnám docháze-
lo v posledních letech průběžně. 
Díky dotacím ministerstva bylo 
od roku 2015 vyměněno téměř 
115 000 nejstarších kotlů a vypla-
ceno přes 13 miliard korun. Za po-
užívání starého kotle bude hrozit 
pokuta až 50 tisíc korun, a to opa-
kovaně, až do jeho odstavení. 

Kontroly budou  
provádět obce

Kotle podle zákona o ochra-
ně ovzduší musí splňovat limity 
na emise oxidu uhelnatého, orga-
nického uhlíku a tuhých znečiš-
ťujících látek. Požadavky zákona 
ale nesplňují staré kotle. Jejich 
třídu je možné zjistit ze štítku na 

zařízení nebo z návodu k použi-
tí, případně ji sdělí revizní tech-
nik, který provádí pravidelnou 
kontrolu jednou za tři roky. „Do-
klad o této kontrole obsahuje 
také informaci o třídě, kterou ko-
tel splňuje. Jelikož jsou informa-
ce z tohoto dokladu od roku 2020 
zadávány do elektronické data-
báze, mají už dnes obecní úřady 

o těchto zdrojích určitý přehled,“ 
uvedla mluvčí Ministerstva život-
ního prostředí Veronika Krejčí. 
Úředníkům tak bude stačit vyzvat 
obyvatele k doložení aktuální revi-
ze kotle a okamžitě budou vědět, 
kdo zákonnou povinnost splnil. 

Neváhejte,  
objednávejte, zařizujte

Na výměnu starého kotle ne-
zbývá mnoho času. Stát nabízí 
podporu jak v kotlíkových dota-
cích, tak v programu Nová zelená 
úsporám až do konce srpna. „Do-
tační podmínky jsou v obou pro-
gramech opravdu velmi výhodné, 
kapacity montážních a dodavatel-
ských firem jsou dostatečné. Proto 
apelujeme na všechny domácnos-
ti, které tak ještě neučinily a moh-
ly, aby výměnu dále neodkládaly, 
a vyhnuly se tak případné pokutě,“ 
dodal Petr Valdman. 

Veškeré informace vám zdar-
ma podají proškolení poradci, 
kontakty najdete na webu.

Juraj Aláč

Od letošního září čeká české 
domácnosti zásadní změna, 
k vytápění se už totiž nebudou 
používat staré kotle na tuhá 
paliva. Do ovzduší tak má unikat 
podstatně méně škodlivých 
emisí a vyčistit by se měl 
vzduch především na vesnicích. 

www.novazelenausporam.cz 

Na pořízení nového vytápění je posledních několik 
měsíců. Moderní kotle mají vyšší účinnost, jejich 

provoz je výrazně levnější. Foto | Shutterstock 
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Hudba na vinic

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ



KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA |  Hotel ADAMANTINO v Luhačovicích nabízí nejkrásnější pohled na (znění v tajence) a pro dokonalý odpočinek na-
bízí hotelový wellness, animační a cvičební programy, úschovnu kol a další možnosti sportovního vyžití. V hotelu je možné pořádat ja-
zykové kurzy, slavnostní hostiny, semináře, školení, oslavy nebo večírky. To vše v lokalitě s nejlepším životním prostředím v ČR. 

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 7. 6. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.
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ˇDeláme termoluxusní okna

KE KOUPI

www.termolux.cz

Tel.: 571 685 920 | Hranická 792, Valašské Mezirící
obchod.okna@temolux.cz

UŠETŘETE 
NA VYTÁPĚNÍ

Kontaktujte nás pro nezávaznou konzultaci

EB-stav s.r.o.
Švermova 192, 763 02 Zlín-Malenovice

603 478 751  •  ebstav@ebstav.cz  •  www.ebstav.cz

Využijte dotací z programu 
Nová zelená úsporám Light
• až 150 000 Kč předem pokryje až 100 % nákladů
• pro vybrané skupiny obyvatel (senioři, ZTP, nízkopříjmoví)

KOMPLEXNÍ REALIZACE
ÚSPORNÝCH OPATŘENÍ

VŠE NA JEDNOM MÍSTĚ

• konzultace
• vyřízení dotací
• realizace

Moderní úsporná okna a dveře
• předokenní rolety
• sítě proti hmyzu
Stříkaná PUR izolace
• dokonalá výplň dutin
• bezešvá, tvarově stálá
Zateplení obálky domu
• realizace na míru všem budovám

DOTACE PRO
SENIORY

RV
23
02
47
4/
52

RV
24
01
04
2/
03

INZERCE16

VALPROX
 

VALPROX s.r.o. 
763 45, Provodov 14 
valprox@seznam.cz

servis@valprox.cz

SERVIS ELEKTRICKÝCH
SKÚTRŮ PRO SENIORY
VOLEJTE NA SPOLEHLIVÝ  
SERVIS IHNED: 703 335 782

Dále nabízíme:

� PRODEJ baterií, náhradních dílů a PNEUMATIK
� PRODEJ elektrických skútrů pro seniory
    (nepotřebujete řidičský průkaz)
� VÝKUP elektrických skútrů pro seniory
� servis do 24 hodin – služba HELP
� servisní prohlídky
� školení, rozvoz po celé republice
� výrobky SELVO, servis, baterie

Bohaté zkušenosti, specialisté v oboru

www.valprox.cz

ceny skútrů  

již od  

16 900 Kč

Nový showroom, Provodov 14 
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